
ATA DA 26ª. SESSÃO ORDINÁRIA, DO 2º. PERÍODO LEGISLATIVO, DA 17ª. 

LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 03 DE SETEMBRO DE 2018. 

PRESIDENTE: CARLOS HENRIQUE LOPES FAUSTINO, SECRETÁRIO: ELIAS 

DE SISTO. A hora regimental, feita a chamada verificou-se a presença dos Vereadores: 

Agimar Alves, Aloysio Taliberti Filho, Aparecido Donizeti Teixeira, Brasilino Antonio 

de Moraes, Carlos Henrique Lopes Faustino, Daniel Girotto, Edimilson Manoel, 

Eduardo Ribeiro Barison, Elias de Sisto, Francisco Carlos Cândido, José Roberto 

Pereira, Josimar Alves Vieira, Luiz Braz Mariano e Valdirene Donizeti da Silva 

Miranda, registrando-se a ausência da vereadora Elisângela Mazini Maziero 

Breganoli. Havendo número legal, o Presidente sob a proteção de Deus, declara abertos os 

trabalhos da presente sessão ordinária. O Presidente agradece a presença de todos que 

assistem à sessão, presencialmente e pela internet através de transmissão ao vivo pelo 

Facebook. O Presidente solicita aos Vereadores e demais presentes que se coloquem de pé, 

para entoar o Hino Nacional Brasileiro, haja vista ser a primeira sessão ordinária do mês. Em 

seguida foi lida e aprovada sem debate a ata resumida da 25ª (vigésima quinta) sessão 

ordinária realizada no dia 27/08/2018. O Presidente solicita aos senhores vereadores e 

demais presentes que fiquem de pé para a leitura de um versículo bíblico: “Eclesiastes, 

Capítulo 1, Versículos 14 e 15: Vi tudo o que se faz debaixo do sol, e eis: tudo vaidade, e 

vento que passa. O que está curvado não se pode endireitar, e o que falta não se pode 

calcular”. O senhor Presidente solicita ao Senhor Secretário que proceda a leitura do 

Expediente, e comunica aos senhores vereadores interessados em fazer uso da palavra no 

Expediente que deverão se inscrever com a 2ª Secretária, Vereadora Valdirene Donizeti da 

Silva Miranda. NO EXPEDIENTE FORAM LIDOS: OFÍCIOS RECEBIDOS DO 

SENHOR PREFEITO MUNICIPAL: OFÍCIOS Nº. 807, 820 e 821/2018, em resposta 

aos Requerimentos nº. 266, 273 e 247/2018, firmado por sete vereadores: (Aloysio 

Taliberti Filho, Daniel Girotto, Eduardo Ribeiro Barison, Elias de Sisto, Elisângela Mazini 

Maziero Breganoli, José Roberto Pereira e Valdirene Donizeti da Silva Miranda). OFÍCIO 

Nº. 806/2018, em resposta ao Requerimento nº. 253/2018, de autoria do vereador 

Aparecido Donizeti Teixeira. OFÍCIOS Nº. 808, 809, 812, 810, 814, 815, 816, 817, 818, 

811 e 813/2018, solicitando dilação de prazo por mais 15 dias para resposta aos 

Requerimentos nº. 270, 271, 275, 272, 277, 279, 280, 281, 282, 273 e 276/2018, 

respectivamente de autoria dos vereadores: Carlos Henrique Lopes Faustino, Elias de Sisto, 

Eduardo Ribeiro Barison, Valdirene Donizeti da Silva Miranda, pelos sete vereadores: 

Aloysio Taliberti Filho, Daniel Girotto, Eduardo Ribeiro Barison, Elias de Sisto, Elisângela 

Mazini Maziero Breganoli, José Roberto Pereira e Valdirene Donizeti da Silva Miranda, 

pelos vereadores: Elisângela Mazini Maziero Breganoli, Aloysio Taliberti Filho e Daniel 

Girotto e pelos vereadores: Elisângela Mazini Maziero Breganoli, Aloysio Taliberti Filho, 

Daniel Girotto e Valdirene Donizeti da Silva Miranda. Despachos: Cientes os senhores 

vereadores e arquive-se. MATÉRIAS DOS SENHORES VEREADORES: 

BALANCETE da receita e da despesa da Câmara Municipal de Mococa, referente ao mês 

de julho de 2018, de autoria da Câmara Municipal de Mococa. Despachos: Cientes Senhores 

Vereadores, encaminhe-se às Comissões de Constituição, Justiça e Redação e Orçamento, 

Finanças e Contabilidade. REQUERIMENTOS: Requerimento nº. 311/2018, de autoria 

do vereador Edmilson Manoel, solicitando informações ao Departamento Municipal de 

Saúde acerca do fornecimento de gás medicinal para os pacientes domiciliares em uso de 

Oxigênio Terapia. O autor discutiu o requerimento. Requerimento nº. 312/2018, de 

autoria do vereador Eduardo Ribeiro Barison, solicitando ao Governador do Estado de São 

Paulo a concessão de recursos financeiros para execução de serviços de infraestrutura no 

bairro Chácara das Palmeirinhas, localizadas em Mococa/SP. Requerimento nº. 313/2018, 

firmado por seis vereadores: Aloysio Taliberti Filho, Daniel Girotto, Eduardo Ribeiro 

Barison, Elias de Sisto, José Roberto Pereira e Valdirene Donizeti da Silva Miranda, 

solicitando informações ao senhor prefeito municipal a respeito do fornecimento de lanches, 

marmitex e refeições para atender aos departamentos. Requerimento nº. 314/2018, de 



autoria da Vereadora Valdirene Donizeti da Silva Miranda, solicitando informações ao 

senhor prefeito municipal a respeito do motivo da não efetuação de recarga de passes do 

sistema de transporte coletivo às pessoas com deficiência e de comprovada hipossuficiência 

que procuram o Departamento responsável.  A autora e o vereador Eduardo Ribeiro 

Barison discutiram o requerimento. O Senhor Presidente solicita aos nobres colegas 

vereadores que atentem ao assunto do requerimento. Diz que sobre transporte público já teve 

audiências públicas, mas pede que não saiam do assunto do requerimento que está em 

discussão, considerando que regimentalmente esta prática é proibida. Solicita ainda que 

discutam assuntos diversos no uso da palavra no Expediente, para que não entrem outros 

temas em discussão, dispersando o assunto e fugindo da regra regimental. Requerimento nº. 

315/2018, firmado por seis vereadores: Aloysio Taliberti Filho, Daniel Girotto, Eduardo 

Ribeiro Barison, Elias de Sisto, José Roberto Pereira e Valdirene Donizeti da Silva Miranda, 

requerendo a convocação do Ilmo. Dr. Felipe Niero Naufel, Diretor do Departamento 

Municipal de Saúde, para que se apresente em reunião pública a realizar-se no Plenário desta 

Casa, as ações a serem adotadas a partir da liminar concedida pela Justiça suspendendo o 

contrato entre o Poder Público e a Organização Social INSAÚDE. O Vereador Aloysio 

Taliberti Filho discutiu o requerimento e solicitou que fosse mostrado no telão da Câmara 

reportagem do Jornal Clube da TV Bandeirantes de Ribeirão Preto, que trata acerca do 

contrato da INSAÚDE firmado com a Prefeitura Municipal de Mococa. Foi mostrado 

também áudio do Diretor de Saúde, Dr. Felipe Naufel a respeito do assunto. Continuando 

com a palavra o Vereador Aloysio Taliberti Filho cita o vereador Luiz Braz Mariano, 

dizendo que da Bancada do prefeito é o que mais fala, sendo advertido pelo senhor 

presidente que não haja direcionamento de nenhum colega para que os ânimos não sejam 

aflorados. Diz que é questão de respeito. O Presidente solicita a todos que estão no Plenário 

para manterem disciplina e ordem, considerando que se trata de uma Casa de respeito. 

Também discutiram o requerimento os vereadores: Eduardo Ribeiro Barison, Edimilson 

Manoel, Elias de Sisto, Agimar Alves (O Presidente solicita a plateia para não se 

manifestar. Solicita também ao vereador Agimar Alves que não dirija palavras à plateia), 

Luiz Braz Mariano, Daniel Girotto e Brasilino Antonio de Moraes. Requerimento nº. 

316/2018, de autoria dos vereadores Edimilson Manoel e Valdirene Donizeti da Silva 

Miranda, solicitando informações ao senhor prefeito municipal acerca dos serviços de 

manutenção para o fornecimento de água no bairro Pôr do Sol. Discutiram o requerimento 

os Vereadores: Edimilson Manoel, Valdirene Donizeti da Silva Miranda, Elias de Sisto, 

Agimar Alves e Luiz Braz Mariano. O Vereador Edimilson Manoel solicita seja inserido 

no requerimento a fiscalização da Vigilância Sanitária quanto à questão da caixa d’água e a 

possibilidade de fazer exames da qualidade da água para ter os laudos em mãos. 

Requerimento nº. 317/2018, de autoria do vereador Elias de Sisto, solicitando informações 

ao senhor prefeito municipal quanto à possibilidade de suspender a cobrança de IPTU dos 

loteadores do Pôr do Sol enquanto perdurar a falta de infraestrutura básica no bairro. O 

autor e os vereadores Eduardo Ribeiro Barison, Edimilson Manoel, Agimar Alves e 

Luiz Braz Mariano discutiram o requerimento. O Vereador Eduardo Ribeiro Barison 

solicita que a assessoria administrativa da Casa investigue o valor gasto até o presente 

momento com medidas paliativas para se levar água aos moradores do Pôr do Sol. Todos os 

requerimentos foram aprovados pelos senhores vereadores. O Vereador Aloysio 

Taliberti Filho solicita o prosseguimento da sessão sem o intervalo regimental. 

Colocado o pedido em votação foi aprovado pelos senhores vereadores. O senhor 

Presidente comunica aos senhores vereadores interessados em fazer uso da palavra em 

Explicação Pessoal que deverão se inscrever com a 2ª Secretária, Vereadora Valdirene 

Donizete da Silva Miranda. ORDEM DO DIA: DISCUSSÃO ÚNICA: EMENDA 

MODIFICATIVA AO PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 001/2018, de autoria do 

Vereador Carlos Henrique Lopes Faustino, que altera dispositivos do Regimento Interno. 

Assume a Presidência o 1º Secretário, Vereador Elias de Sisto. Em discussão o Projeto o 

Vereador Carlos Henrique Lopes Faustino diz: Eu tive a oportunidade no ano passado de 



ser o presidente desta Casa, e tivemos conversas a respeito das Comissões em dois 

momentos. No primeiro foi sobre o funcionamento das nossas Comissões que acho que a 

gente como vereador precisa melhorar esta questão. Muitas discussões de projetos que são 

trazidos aqui podem ser discutidas com mais clareza, ou levado ao Poder Executivo, se for 

projeto de autoria do Legislativo. Primeiro deveria ser discutido nas Comissões para depois a 

gente abrir para audiências públicas e buscar a melhor maneira possível de executar os 

nossos projetos. Eu como membro da Comissão de Saúde e Educação, Cultura, Lazer e 

Turismo, junto com os demais membros realizamos estudos, lembrando também da 

formação de todas as Comissões, entre elas, esta Comissão. Eu tive a sensibilidade e a 

percepção de apresentar um projeto onde a gente consiga desmembrar o tema “saúde e 

educação” em Comissões diferentes, até pela amplitude. A gente já conversou com o 

Edimilson, eu tive a oportunidade de falar mais a fundo porque ele é membro também da 

Comissão juntamente com o Vereador Bim Taliberti, que é uma Comissão que fica muito 

ampla esta discussão, porque entra a discussão da saúde, entra a discussão da educação, da 

cultura, lazer e turismo. O projeto na verdade ele teve que ser feito uma emenda, porque eu 

esqueci que por indicação do nobre vereador Luiz Braz Mariano, que foi a criação da 

Comissão dos Assuntos da Região Metropolitana. Este projeto foi assinado pelos quinze 

vereadores e foi aprovado. Então quando eu fiz o projeto teve esta falha, porque eu havia 

esquecido-me da criação desta Comissão. Por isto o projeto tem uma emenda. Dentro do 

projeto tem uma segunda emenda sobre a Comissão dos Direitos da Mulher, da Criança e do 

Adolescente, Vítimas de Violência. Foi até indicação da direção da Casa para retirar 

“vítimas de violência”, e a Comissão passar a se chamar Direitos da Mulher, da Criança e do 

Adolescente, que já está envolvido, é só tirar a palavra “Vítimas” porque tudo está 

relacionado nas atribuições da Comissão. Então eu apresento o projeto junto com as 

emendas. Acredito que ele seja importante para a realização dos nossos trabalhos a partir do 

ano que vem, e que também a gente possa os quinze vereadores depois discutir até uma 

forma que a Comissão trabalhe, por mais difícil que seja o horário de cada um por suas 

atribuições, que a gente consiga avaliar melhor este projeto. Isto veio já de reuniões mesmo 

de vereadores do passado, que passou para nós que somos os novos, para que a gente possa 

voltar a fazer este trabalho. Hoje a Rosa me falou sobre a questão que ela esteve falando com 

a Ana, que disse que quando ela iniciou o trabalho aqui a Câmara abria para os vereadores 

no período noturno para as reuniões das Comissões. No ano passado estivemos na Câmara 

de Monte Santo, eu, o Brasilino e o Pelezinho, e a gente viu que lá eles também fazem este 

trabalho. A gente sabe das atribuições de todos, mas que possamos discutir mais a partir do 

próximo ano todos os projetos, e também algumas matérias que são discutidas nas sessões 

anteriormente, para que possamos realizar melhor nossos trabalhos legislativos até o final do 

nosso mandato. Em discussão o Projeto o Vereador Eduardo Ribeiro Barison diz: Eu li o 

seu projeto, vereador, e eu quero dizer que concordo plenamente com o seu projeto. Eu 

entendo que a divisão destas Comissões será de fundamental importância com relação aos 

assuntos a serem tratados. Eu entendo que é um projeto que vai muito nos auxiliar nos 

trabalhos da nossa Casa. Como um dos membros da CCJ fui favorável. Parabenizo o senhor 

e votarei favorável ao projeto porque acho que ele é de suma importância. Realmente 

precisamos fazer uma avaliação aqui com relação ao funcionamento das nossas Comissões. 

Acho que nós precisamos readequar, fazer Atas das reuniões, das deliberações. Acho que 

esta discussão é muito importante, e dizer que foi muito feliz a sua ideia, o seu projeto e que 

sou favorável a ele. Feita a votação nominal da emenda modificada ao Projeto de 

Resolução nº 001/2018 foi aprovada por 14 (catorze) votos favoráveis em discussão única, 

registrando-se a ausência da Vereadora Elisângela Maziero. PROJETO DE RESOLUÇÃO 

Nº 001/2018, de autoria do Vereador Carlos Henrique Lopes Faustino, que altera 

dispositivos do Regimento Interno, com a emenda modificativa aprovada. Feita a votação 

nominal do Projeto de Resolução nº 001/2018 foi aprovado por 13 (treze) votos favoráveis 

em discussão única, registrando-se a ausência dos Vereadores Agimar Alves e Elisângela 

Maziero. 2ª DISCUSSÃO: PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 010/2018, de 



autoria do Prefeito Municipal Wanderley Fernandes Martins Júnior, que autoriza instituir o 

Programa Remédio em Casa e dando outras providências, já aprovado em 1ª discussão. 

Feita a votação nominal o Projeto de Lei Complementar nº 010/2018 foi aprovado por 

14 votos favoráveis em 2ª discussão, registrando-se a ausência da Vereadora Elisângela 

Maziero. O Senhor Presidente pergunta aos vereadores inscritos para falar no Expediente 

se querem manter a inscrição para falarem em Explicação Pessoal. Diz em seguida que o 

total de inscritos são cinco oradores, e que cada um terá três minutos para falar. 

EXPLICAÇÃO PESSOAL: VEREADOR LUIZ BRAZ MARIANO: Senhor presidente, 

o que quero dizer nesta noite, com todo respeito que tenho com todos os colegas, seja da 

minha Bancada ou não. Com relação ao que foi citado aqui na semana passada quando o 

vereador Edimilson fez questionamentos com relação a dívidas que o Município está tendo 

hoje com o SAMU e com o convênio do CONDERG. Eu usei a palavra e disse que a atual 

Administração quando assumiu ela pegou esse convênio com atraso de um ano. Eu não estou 

julgando e nem condenando o porquê estava atrasado. Mas é uma verdade. Quando a atual 

Administração assumiu, ela pegou esse convênio atrasado em um ano. Queria lembrar, 

senhor presidente, que por várias vezes eu como presidente trouxe aqui nesta Casa o senhor 

Lisandro. Ele era, se não me engano, gerente do SAMU. Eu lhe trouxe aqui justamente para 

que ele convencesse a gente por que a administração anterior não estava pagando. Eu até 

respeito também o motivo que dizia porque não pagava. Parece que não aceitava a forma 

como foi feito o contrato. O que eu queria dizer, senhor presidente, é que foi colocado aqui 

que a gente não pode voltar atrás para lembrar-se das coisas, que temos que ir daqui e tocar 

para frente. Não é permitido, mas eu vou fazer. Eu pergunto ao senhor que está aqui, senhor 

Toninho, se lhe derem uma empresa para administrar com um milhão de dívidas, e outra sem 

dívida, qual que o senhor quer? Eu pergunto ao senhor, Abobrinha, se eu lhe der um estúdio 

com um milhão de dívidas e um sem dívidas, qual que o senhor quer? Então, senhor 

presidente, o que quero dizer usando o meu direito da palavra, que não estou aqui julgando 

por que não pagou, deve ter tido os seus motivos. Estou aqui dizendo que a Prefeitura 

Municipal, a atual Administração, quando pegou, assumiu uma dívida de um ano. E se tiver 

alguém, vereador, ou alguém que está assistindo a sessão e tiver dúvidas, a cidade de 

Divinolândia fica perto. Lá tem a responsável pelo CONDERG e pelo SAMU. Foi ela de 

própria boca que pessoalmente me disse: quando a atual Administração assumiu, para que 

pudéssemos manter o convênio, ela assumiu um ano de dívidas que existia entre o 

CONDERG, o SAMU e a PREFEITURA MUNICIPAL. Mas repito, senhor presidente, não 

estou aqui para julgar e nem para condenar o porquê que não fez. Eu participei de várias 

reuniões com a Administração anterior e o que entendia era que não se aceitava o convênio 

da forma como foi feito. (O Presidente solicita a plateia para não se manifestar, para que o 

vereador possa concluir sua fala e para que os próximos oradores possam falar também). 

VEREADOR LUIZ BRAZ MARIANO: Senhor presidente, então só queria dizer isto. É 

claro que a gente não volta ao passado porque quer voltar. A gente volta para mostrar que 

houve um problema, e que poderemos até pensar, porque se pagou um ano atrasado, talvez 

atrase agora. Porque o recurso que a atual administração poderia estar pagando o que é 

próprio seu, pagou da administração passada. O que acontece, senhor presidente, não estou 

aqui julgando e nem condenando, mas isto acontece com várias administrações. Mas é 

preciso ser esclarecido, porque da forma com que fica muitas vezes, você não pode ver a 

história para depois analisar o presente. Assume a Presidência o 1º Secretário, Vereador 

Elias de Sisto. VEREADOR CARLOS HENRIQUE LOPES FAUSTINO diz: Primeiro 

quero agradecer a todos os nobres colegas pelo entendimento e a importância para que a 

gente possa desenvolver um bom trabalho desmembrando as Comissões. Também que a 

gente a partir de agora passe a analisar com um pouco mais de coletividade e discuta 

algumas coisas que possam ser discutidas até mesmo nas Comissões. O projeto depois volta 

para a Mesa Diretora ou para o Poder Executivo, e o objetivo mesmo é caminhar mais 

rápido. Também quero parabenizar todos os profissionais de Educação Física, no sábado 1º 

de Setembro foi comemorado o Dia dos Profissionais de Educação Física. Eu como educador 



físico parabenizo a todos, principalmente aqueles que fizeram parte de minha formação, os 

professores que eu tive, tanto nas escolas, como na minha formação acadêmica. Também dizer que 

na próxima semana vou me ausentar da sessão, pelo fato que vou receber uma medalha do Conselho 

Regional de Educação Física do Estado de São Paulo - CREF. Já iria mesmo me ausentar por 

motivos de trabalho na escola. Vou levar alunos num acampamento, mas em seguida vou a São 

Paulo para receber esta Comenda e para agradecer pela indicação o vice-presidente do CREF que é 

paratleta como eu. Reassume a presidência o Vereador Carlos Henrique Lopes Faustino. 

VEREADOR AGIMAR ALVES: Neste momento, senhor presidente, eu gostaria só de deixar 

registrado meus agradecimentos sobre a mudança dos pontos de ônibus do Distrito, que venho 

incansavelmente pedindo aos proprietários para que mudasse o ponto de ônibus que cortava a 

vicinal dos usuários do bairro Guilherme Zanetti. Nesta semana passada ele mudou o ponto. Agora 

está no centro do bairro, o que proporciona mais segurança, principalmente aos idosos e crianças, 

que agora não precisam atravessar a vicinal Igaraí/Mococa. Então agradeço ao proprietário por ter 

atendido ao nosso pedido. Também sobre a sinalização que estou há tempos pedindo a troca das 

placas do Distrito. Começaram a chegar multas aos moradores de lá, sem pé e sem cabeça, sendo 

que nem sinalização tem no distrito. Então agora, graças a Deus, está tudo sinalizado. Foram 

colocadas quarenta placas. Também o solo está sendo sinalizado para que não cheguem multas 

injustamente. Também quero agradecer pela Praça do Distrito de Igaraí porque hoje ela foi 

reativada. Estou aqui com o requerimento de 2015 que deu ordem de serviço para essa praça. Estou 

até hoje lutando. Finalizou o mandato passado e não concluiu. Aqui estão os requerimentos em que 

eu solicitei o serviço. Mas não mandavam a documentação para o departamento do CDHU. 

Telefonei tanto para eles que me tornei amigo deles. Agora já foram pagos sessenta e três mil reais 

para que o responsável pela obra colocasse os postes, e hoje houve o retorno das atividades. Mas o 

desgaste é grande, quase que perdeu essa verba. Eu fui várias vezes lá para tentar resolver o 

problema e não perder essa verba, e pela minha insistência eles perceberam o meu interesse pela 

praça. Com isto, graças a Deus, a verba retornou. Estou aqui com toda documentação, e quem sabe 

agora a praça seja concluída para a comunidade do bairro. Esta é a nossa alegria. VEREADOR 

EDUARDO RIBEIRO BARISON: Senhor presidente, eu estive em Casa Branca com o vereador 

“Minhoca”, do CONDERG, e ele me apresentou o seguinte relatório: Mococa deve para o 

CONDERG R$ 86.825,18; para o SAMU deve R$ 190.440,50, num montante de R$ 277.265,00, 

que a partir de agora terá uma multa de 5%. E a cidade de Mococa se não pagar isto aqui pode ser 

descredenciada do CONDERG. Em aparte, o Vereador Edimilson Manoel diz que é 

perfeitamente isto, por isto tem trazido o assunto à Câmara. VEREADOR EDUARDO RIBEIRO 

BARISON: Então eu entendo que isto é algo muito preocupante realmente. Querer comparar a atual 

Administração com a Administração anterior, me desculpe, não tem como. A Ex-Prefeita Maria 

Edna é uma pessoa reta, honesta, transparente, foi muito zelosa com o dinheiro público e jamais 

houve qualquer questionamento de desvio de verbas através dela. Com relação ao outro assunto que 

eu quero falar para vocês é sobre o transporte de pacientes para Barretos, o Márcio aqui está. Eu 

falei na sessão passada sobre a péssima qualidade do transporte, aí o dono da empresa me ligou no 

dia seguinte. Ele disse que aceitou a crítica, que realmente precisa melhorar o transporte dos 

pacientes para Barretos, colocar uma locomoção melhor. Mas pediu também que eu falasse, que 

pedisse ao prefeito que pagasse ele, porque está há quatro meses sem receber. Ele foi muito educado 

comigo e me pediu que falasse isto. Então você começa a ver como está a situação, presidente. Está 

catastrófica a situação do Município. Finalizando, estive em Casa Branca, já que tem um vereador 

que me segue, preciso falar isto aqui. Estive lá com o Secretário Estadual de Cultura e Turismo, e o 

Deputado Chico Sardelli a pedido meu ele fez o MIT município de interesse turístico. Mococa tem 

um enorme potencial turístico. O que seria isto? Mococa receberia por ano R$ 400 mil reais para 

trabalhar com turismo na cidade, com as fazendas históricas que nós temos, ajudar a preparar a 

questão regional para as cidades. Mas Mococa perdeu, por quê? Mococa perdeu porque não 

entregaram a documentação necessária. Eu acho que a forma mais rápida para se conseguir o 

desenvolvimento econômico é através do turismo. Nós temos um grande potencial. Não estou 

inventando isto não. Vieram professores da UNICAMP, analisaram os nossos casarões, as nossas 

fazendas. Mas perdeu. Eu quero deixar bem claro, viu vereador Bim, que eu concordo com você 

plenamente. Quando você vai assumir qualquer coisa, como o futuro prefeito, ele tem que saber que 

vai pegar uma cidade destroçada e que ele vai ter que administrar isto. Então não fica fazendo 

justificativa lá para trás, ainda mais com gente honesta e transparente como foi a Dona Maria Edna. 

VEREADOR ELIAS DE SISTO: Eu quero fazer o meu desabafo nesta noite, minhas reflexões e 



dizer que tudo o que eu falei, gostaria de falar o contrário. O meu slogan de campanha foi “Amo 

Mococa e Não Desisto”. Então tudo o que eu falei, eu gostaria sinceramente de falar tudo o contrário 

e fazer Moção de aplausos ao Dr. Delegado. Mas falando de coisas positivas, eu quero agradecer 

aqui ao Deputado Miguel Lombardi do meu Partido, da cidade de Limeira, Deputado Federal. Ele 

encaminhou para a gente um recurso de duzentos mil reais para compra de tratores e implementos 

para ajudar o nosso pequeno produtor rural, a pedido do Wagner Becker. Graças a Deus, Presidente, 

Deus me fez um homem otimista. Apesar das dificuldades que nós relatamos aqui nesta noite em 

todos os setores que envolvem Mococa, desde infraestrutura, falta d’água, da saúde e etc., a gente vê 

uma luz no final do túnel, porque felizmente nós temos um candidato forte em Mococa e na região, 

que é o Daniel Girotto. Independente do prefeito atual e do seu sucessor ou sucessora vai pegar um 

negócio difícil de administrar, uma conta que não fecha fácil. O próximo prefeito ou a próxima 

prefeita vai ter que se dedicar muito. Mas estou muito otimista, porque na eleição passada nós 

tivemos dois candidatos estaduais, o Celsinho do Sindicato e o Felipe Naufel, e nenhum conseguiu 

se eleger. Agora nós temos a sorte de ter o Daniel Girotto Estadual e o Martinho Colpani Filho 

Federal. O Martinho Colpani é companheiro nosso desde o ano 2000 que eu disputei eleição pela 

primeira vez, do antigo PL, do saudoso Martinho Colpani pai. O PL virou PR. O Martinho Colpani 

Filho já era filiado e agora é candidato a deputado Federal, e nós temos na ponta ainda o “Tiririca”, 

que todos sabem que na eleição passada obteve mais de um milhão de votos, e certamente vai 

“puxar” três ou quatro deputados. Eu creio que um deles será o Martinho Colpani. Ele tem trabalho 

a nível regional com os pescados dele. Concluindo a minha fala, presidente, quero dizer que a 

candidatura dele saiu por último agora no final em consideração ao Girotto, porque o Partido só 

disponibilizou legenda para estadual. Por bom senso ele não aceitou, para não repetir a história do 

passado, com dois candidatos locais disputando a mesma vaga. Felizmente o Partido dele cedeu. 

Então em Mococa temos um candidato a deputado Federal e um candidato a deputado Estadual. 

Ambos com chances reais de ganhar. Fácil não será, Girotto, mas o homem é do tamanho do seu 

sonho. Pode contar com o meu trabalho, com o meu apoio e com o meu voto. VEREADOR 

ALOYSIO TALIBERTI FILHO: Apenas uma palavra rápida. Na sessão passada fui que falei que 

acho que o atual prefeito, independente de ser o Wanderley ou outro qualquer, tem que esquecer as 

coisas do passado e tocar adiante o seu Plano de Governo. Eu acho que tem que ser assim. Eu vejo 

que a administração pública é uma sequência mesmo de coisas. Por exemplo, o loteamento de 

caráter social, Gildo Geraldo, começou na gestão do Cido Espanha, passou pela gestão do Toni 

Naufel e foi inaugurada na gestão da Maria Edna. Então eu estou cansado de saber que as coisas 

funcionam desta maneira. Agora quando eu falo que não adianta ficar criticando o passado, faça o 

presente tornar realidade, porque o que está acontecendo na nossa cidade é uma vergonha, 

principalmente em matéria de dívida. Falta pagamento para o CONDERG, falta pagamento para o 

SAMU, falta pagamento para transporte dos pacientes para Barretos. Só para a INSAÚDE a 

Prefeitura deve dois meses. Então o que tem que fazer é o seguinte, olhar para a sua administração e 

esquecer um pouco o que passou. O que passou, passou. Se tem coisas erradas no passado que cada 

prefeito responda na parte jurídica, e pronto. O Presidente diz: Não havendo mais matéria sujeita a 

deliberação na ORDEM DO DIA, nem mais inscritos para uso da palavra em EXPLICAÇÃO 

PESSOAL e nem para a TRIBUNA POPULAR, sob a proteção de Deus, declaro encerrados os 

trabalhos da presente sessão ordinária, convocando os Srs. Vereadores para a próxima sessão 

ordinária a ser realizada no dia 10 de setembro de 2018, segunda-feira, em horário regimental (20h), 

e informo que as sessões da Câmara Municipal são transmitidas às terças-feiras pela Rádio Clube 

Mococa, após o programa “Voz do Brasil”. AVISO: Conforme artigo 288 do Regimento Interno, 

sobre o Uso da Tribuna Popular, a inscrição mediante ofício do Senhor Marcio Maximiano, 

solicitando o uso da palavra na Tribuna Popular, para tratar de assuntos relacionados à vereança no 

Município na próxima sessão do dia 10/09/2018. Lavrou a Ata a Vereadora Valdirene Donizeti 

da Silva Miranda, 2ª Secretária da Câmara Municipal, que depois de lida e aprovada, será assinada 

pela Mesa _______________________________________________________________________. 

APROVADA 

Sala das Sessões ______/______/______ 

 

 

Carlos Henrique Lopes Faustino Elias de Sisto Valdirene Donizeti da Silva Miranda 

Presidente 1º. Secretário 2ª Secretária 

 


